

Зрение как чудо

Юлиана Новоселова

Офтальмология относится к самым динамично развивающимся отраслям медицины. Специалисты МНТК «Микрохирургия глаза» всегда идут в ногу со временем, добиваясь самых эффективных результатов хирургического лечения. О новых медицинских технологиях и о двадцатилетней истории Центра мы беседуем с директором клиники Олегом Владимировичем Шиловских.



— Олег Владимирович, прошлый, 2008-й год стал для вашей клиники юбилейным. Что было сделано за это время и с какими итогами вы вступили в новый, 21-й год жизни?

— Мы не ставили перед собой задачу выйти к юбилею с определенными результатами. Да и особо не готовились к 20-летию клиники. Все происходило планово, в рабочем порядке. Каждый год мы что-то намечали, успешно реализовывали свои задумки и шли дальше. А юбилей рассматривался нами как очередной повод оценить наши возможности, провести работу над ошибками и наоборот, выделить свои сильные стороны. Радует, что за все время существования клиники



в плане новейших медицинских технологий мы никогда не сбивали темпов развития.

— Какие-то новые проекты в этом году будут воплощены в жизнь?

— Обязательно. Несмотря на кризис, процесс развития не должен остановиться. Так, например, в этом году мы откроем дополнительный стационар на 50 мест, значительно увеличив тем самым объем хирургической помощи. Над этим мы сейчас и работаем, и уже к осени 2009 года стационар примет своих первых пациентов. К тому же это несколько разгрузит создавшуюся очередь, например, на хирургию катаракты, которая уже расписана вплоть до ноября 2011 года.

О возможных противопоказаниях консультируют специалисты



— Кстати, об экономическом положении в стране. Коснулись ли финансовые трудности медицины?

— Поток пациентов в клинике не уменьшается точно. Безусловно, сегодняшний мировой кризис вносит свои коррективы. Цены на оборудование и расходные материалы еще сильно зависят от западного рынка, большая часть таких материалов в нашей стране пока не производится. Поэтому изменение валютного курса существенно отражается на работе клиники — наши расходы увеличились. Но мы не можем поднять стоимость услуг, поскольку доходы населения оставляют желать лучшего. Пока приходится жертвовать некоторыми перспективными программами: в этом году не будут открыты два запланированных представительства в Верхней Пышме и Нижней Туре, а также несколько уменьшится закуп нового оборудования. Но ни в коем случае мы не остановимся. Могу заверить, что качество хирургии не изменится и расходные материалы не будут заменены на более дешевые.

— Что нового готова предложить клиника в плане медицинских технологий для своих пациентов?

— Естественно, грандиозные открытия происходят не так часто. Однако развитие во всех направлениях офтальмохирургии идет непрерывно, уточняются те или иные виды лечения, дополняются, пересматриваются. Операционные разрезы постоянно минимизируются, уменьшается травматичность, становится возможной бо-



лье ранняя реабилитация. Например, в этом году технология лечения катаракты намного интереснее, элегантнее и эффективнее прошлогодней. Произошли путь небольшие, но очень положительные сдвиги в лечении офтальмоонкологии. И это постоянный процесс.

Развитие идет не только на основной базе клиники в Екатеринбурге. Растут и наши представительства. Они становятся мощнее, начинают справляться с более сложными задачами. Так, уже три наших внешних отделения в Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле и Тюмени самостоятельно проводят лазерные операции.



— В апреле вы провели международную Евро-Азиатскую конференцию по офтальмохирургии. Для чего организуются такие встречи и что они дают специалистам?

— Подобная конференция проводится нами уже в пятый раз. Несмотря на мировой экономический кризис, было достаточно много участников — более шестисот. Были и зарубежные специалисты — из Германии, Франции, Великобритании, Италии, США, Швеции, Швейцарии и других стран. Это означает, что клиника наша интересна не только для пациентов, но и для коллег, которые всегда с радостью готовы перенимать и делиться опытом.

В этом году на конференции мы впервые в России проводили симпозиум по офтальмоанестезиологии. С участием международных докторов прошла «живая хирургия» — из наших операционных залов транслировались показательные операции, выполняемые интернациональной командой лучших специалистов. Параллельно с конференцией проходила выставка медицинского оборудования, на которой работали 40 ведущих мировых фирм производителей.



Конечно, такие конференции — это прекрасная возможность для офтальмологов пообщаться с ведущими специалистами мира и увезти с собой настоящий багаж новых знаний.

— В прошлом году клиника была удостоена премии профессионального признания «Медицинский Олимп» в номинации «Операция года». А в каких номинациях вы заявили о себе в этом году?

— В этом году мы рассказываем о новых проектах по двум номинациям. Одна из них — организационная технология, где идет речь о тиражировании наших детских отделений «Школа зрения». За период с 2001 по 2008 годы нами было создано восемь таких отделений в Екатеринбурге, Свердловской и Тюменской областях. Во второй номинации «Технология года» представлены новые современные, достаточно эффективные технологии лечения возрастной макулярной дистрофии сетчатки. Главное, что мы хотим донести, участвуя в таких конкурсах, — что цель МНТК «Микрохирургия глаза» остается прежней: чтобы пациенты получали высококвалифицированную медицинскую помощь, испытывали как можно меньше дискомфорта и быстро возвращались к привычному ритму жизни после лечения.



**МНТК «Микрохирургия глаза»
Екатеринбург**

ул. Академика Бардина, 4а.
Тел.: (343) 231-00-00, 232-02-68
e-mail: laser@eyeclinic.ru
www.eyeclinic.ru